

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

一个刷单返利的陷阱

——河津市公安局破获一起省督电信诈骗案

□记者 樊朋展 张萌芝

“关注微信公众号,即可得佣金1.6元”。今年2月22日,河津市居民张某芳在玩手机时,被这样一条信息所吸引,便随手点了关注。同时,她得到了1.6元的报酬。

“加入微信群进行刷单,每天返利”。她关注完公众号后,弹出一条加入某群聊的信息,称加入该群,每天刷单即可返利。她没多思考,便加入了群聊。

“下载优米任务APP,即可返利6.88元”。群内弹出信息。随后,她下载了该APP,并得到了6.88元的报酬。群内负责人告诉她,在优米任务APP注册一个新账号就可以接单。她注册了账号,并在优米任务APP内被拉进了一个群。

这一整个流程下来,张某芳便彻底进入了骗子设好的陷阱。

① 做任务即返利 受害人误入连环套

张某芳进入优米任务APP内的群聊后,群内负责人给她推荐了一个叫“阿杰导师”的人,并称以后找他做任务就可以。“阿杰导师”专门负责指导张某芳在优米任务APP的商城里做任务。

“阿杰导师”先给了张某芳一个500元的任务,并告诉她做完后即可返605元。张某芳按其要求完成,顺利得到了605元。这样的返利让张某芳越来越心动。“阿杰导师”又给了张某芳一个1000元的任务,并说可以得到1211元的返利。张某芳再次按其要求完成,并得到1211元的返利。这样一来,“阿杰导师”就取得了张某芳的信任。张某芳又一次去找“阿杰导师”做任务,这一次,她接到了一个2000元的单子,期待得到2400元的返利,然而,令她没想到的是,这一次返利就没那么容易了。

“阿杰导师”告诉她,必须4个人一

起做,4个人都完成任务才可以返利。随后,她被拉入了一个5人群聊,这个群被她们称为“精准投资群”,投资数额更大,获利更多、更稳妥。进群后,返利规则又增加了,“阿杰导师”称,只有4个人连续做3个同样的单子才能返利。

“阿杰导师”抛出一个1万元的单子,张某芳再一次按规定操作。这一次,张某芳还是没有获得返利。“要想获得之前的返利和本金,还要接着做一个单子。”“阿杰导师”给了她一个可选择的单子——4万元或者8万元。群内的其余3个人都选了8万元。无奈之下,张某芳也只能选择8万元的单子。

按照引导,张某芳总共向“阿杰导师”所说的账户打了48万元。结果却是,她不仅没有得到返利,还赔上了自己的48万元。

这下,她终于意识到自己被骗了。

② 五天连续侦查 民警火速破案

2月25日,张某芳到河津市公安局报案。接报后,河津市公安局党委立即责成该局网监大队进行分析研判,该局刑警大队对该案进行侦查。因该案涉案资金较大,省公安厅对此案进行督办。

2月27日,侦查人员经过深度分析,查出3名重要嫌疑人分别出现在安徽省合肥市庐江县某电竞酒店、海南省海口市琼山区三门镇、福建省龙岩市新罗区某酒店。事不宜迟,办案民警王云龙、赵杰锋立即外出调查。

根据多年的办案经验,2月28日,侦查人员决定首先赶赴龙岩,对最后落脚点福建省龙岩市的一名犯罪嫌疑人进行抓捕。到达龙岩时,阴雨连绵,侦查人员在当地公安机关的配合下,赶赴嫌疑人张某云居住地,准备对其进行抓捕。然而,到达犯罪嫌疑人家中后,民警发现嫌疑人不在家中,只有其妻子和父亲。经询问,民警得知张某云已于2020年7月11日去世,涉案银行卡系其弟弟张某源使用。经民警查实,张某源的户籍在新加坡,因涉及境外,民警开展工作较难,该线索便暂时搁浅。

两名侦查人员随即决定转变思路,当晚便在酒店内重新分析案件资料,并查找突破口。次日一大早,侦查人员赶赴安徽

省合肥市,准备从另一犯罪嫌疑人石某华入手重查此案。到达后,他们顾不上旅途的奔波劳累,便立即投入工作,对石某华可能藏匿的电竞酒店进行秘密侦查。然而,民警发现,该酒店内人员十分复杂,直接开展工作,很有可能不仅抓不到犯罪嫌疑人,还会打草惊蛇。

随后,侦查人员会同当地公安机关找到酒店服务员,让其对在此玩游戏的人逐个排查。由于该酒店实行会员制,侦查人员同时对登记会员进行摸排。后来,经过酒店服务员的仔细回忆,民警得知,犯罪嫌疑人石某华确实在此玩过游戏,但已经离开。

又扑了一场空,侦查人员随即开始调查犯罪嫌疑人石某华的去向,经研判后民警发现,犯罪嫌疑人石某华在今年2月份时频繁辗转全国各地。侦查人员立即想到了一个新的突破口——在石某华经常出没的高铁站附近守候。

经过连续几天的不懈努力,侦查人员在广东省饶平县铁路派出所将正准备乘车的犯罪嫌疑人石某华抓获。侦查人员随即对石某华进行突审,石某华对自己所犯帮助网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。

目前,该案其他犯罪嫌疑人正在进一步追逃当中。

交通安全百日攻坚行动进行时

交警街头送安全



▲今年6月是全国第二十个安全生产月。6月16日上午,市公安局交警支队组织民警在市区河东东街开展交通安全宣传活动。

活动现场,该支队通过事故宣传展板展示、发放宣

传资料以及接受现场咨询等方式,向广大群众宣讲交通规则,呼吁群众拒绝超速驾驶、超载驾驶、酒后驾驶、骑行不戴安全头盔等交通违法行为。

记者 樊朋展 摄

芮城男子进山迷路 民警连夜将其找回

运城晚报讯 “太感谢你们了,终于帮我找到了弟弟。”6月8日凌晨1时许,芮城县公安局民警经过6个多小时的努力,终于找到了进山游玩的迷路男子。该男子的哥哥激动不已,连连对派出所民警道谢。

经了解,迷路男子是芮城县学张乡人,患有轻度抑郁症。6月6日下午2时许,他独自一人到大王镇百梯山游玩,不幸迷路。第二天下午3时,哥哥收到他发出的求救信息。心急的哥哥和朋友进山之后,发现手机信号非常差,根本联

系不上弟弟,无奈之下,拨打110求助。

6月7日,学张乡派出所民警接到报警后,当即会同大王派出所民警及熟悉百梯山山路的20余名青年带着干粮和矿泉水,进山寻找。由于百梯山海拔3000多米,山峰险峻、树枝缠绕,再加上夜色漆黑,手机没有信号,只能靠大家的呼喊声来确定方位,救援非常困难。经过大家的不懈努力,6月8日凌晨1时许,在百梯山跑马迪的一个山头上找到了该名迷路男子。(王鹏飞)

冒充领导“扶贫” 受害人被骗9.8万元

运城晚报讯(记者 张萌芝)近日,绛县发生一起冒充镇长实施诈骗的电信网络诈骗案件,犯罪嫌疑人利用微信实施诈骗,涉案资金达9.8万元。

6月3日,绛县安峪镇的李某收到一条添加其为微信好友的信息,对方自称是“安峪镇镇长”。他告诉李某现在有一个精准扶贫项目,准备投放给李某,并称此次扶贫范围较大,补贴力度也很可观。李某相信了对方的话,并和对方约定第二天见面详聊。

次日,对方发来信息称,由于上级领导目前正在视察工作,要求随后再联系,不过需要李某帮其给上级领导工作的领导垫付一笔钱,之后他会把钱转给李某。李某按照其要求转账后,迟迟没有收到对方

打来的钱,这才意识到自己被骗了,当即到安峪派出所报案。

目前,该案正在进一步侦办中。

警方提示:

1.如遇到陌生人通过社交软件添加好友并要求转账汇款时,一定要提高警惕,不要轻易相信对方,务必当面求证,核实真伪;

2.对话中,如果不方便冒昧质疑对方,可以委婉询问对方一些问题,或者故意向对方传达错误信息,诱导对方露出马脚,以此辨别身份真伪。

3.在生活和工作中要注意保护好个人及单位信息,以防被骗子掌握从而实施诈骗。一旦发现被骗,务必保留当时的聊天记录和银行账号信息等作为证据,及时向公安机关报案。